Επανάληψη – πλήθος- μέγιστος

ΘΕΜΑ Δ 
Στο μαραθώνιο της Αθήνας τρέχουν 15000 δρομείς από διάφορες χώρες του κόσμου. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος : 
Δ1. Για κάθε αθλητή θα διαβάζει τη χώρα προέλευσης και τον χρόνο που έκανε. 
Μονάδες 5 

Δ2. Εμφανίζει πόσοι Έλληνες δρομείς αγωνίστηκαν. 
Μονάδες 10 

Δ3. Εμφανίζει τον καλύτερο χρόνο που έκανε Έλληνας αθλητής. 
Μονάδες 10

ΘΕΜΑ Δ 
Από ένα Λύκειο  αποφοίτησαν  120 μαθητές. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος για κάθε μαθητή: 

Δ1. Να διαβάζει το όνομα και το βαθμό του απολυτηρίου.          Μονάδες 5  

Δ2. Να εμφανίζει το όνομα του μαθητή και την ένδειξη ‘Άριστα” αν ο βαθμός του είναι από 18 και πάνω.          Μονάδες 10  

Δ3. Να εμφανίζει το όνομα και το βαθμό του μαθητή που έχει την υψηλότερη βαθμολογία (θεωρήστε ότι υπάρχει μόνο ένας)          Μονάδες 10   

Επανάληψη – πλήθος- άθροισμα

ΘΕΜΑ Δ 
Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος: 
Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά ακέραιους αριθμούς μέχρις ότου δοθεί ο αριθμός 0. 
Μονάδες 7 

Δ2. Να εμφανίζει στο τέλος το άθροισμα των θετικών αριθμών από τους 

αριθμούς που διάβασε. 
Μονάδες 8 

Δ3. Να εμφανίζει στο τέλος το πλήθος των αρνητικών αριθμών που διάβασε. 
Μονάδες 10

ΘΕΜΑ Δ
Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος για τους 100 υποψήφιους διαγωνισμού σε μια εξέταση με βάση το 60 και άριστα το 100:
Δ1. Να διαβάζει το ονοματεπώνυμο και το βαθμό κάθε υποψηφίου.    (Μονάδες 5)

Δ2 . Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος, το πλήθος των υποψηφίων που πήραν πάνω από τη βάση.      (Μονάδες 10)

Δ3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος, το μέσο όρο των βαθμών όλων των υποψηφίων.
(Μονάδες 10)

ΘΕΜΑ Δ

 Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει 100 αριθμούς.





Μονάδες 5

Δ2. Να εμφανίζει το μήνυμα «Μη έγκυρος αριθμός», αν ο αριθμός που δόθηκε δεν είναι στο διάστημα από το 1 έως και το 20.





Μονάδες 10

Δ3. Να εμφανίζει το μέσο όρο των αριθμών που δόθηκαν και ήταν στο διάστημα από το 1 έως το 20.









Μανάδες 10

ΘΕΜΑ Δ
Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος παρακολουθεί τις ημερήσιες αναχωρήσεις πλοίων από το λιμάνι ενός νησιού (διευκρινίζεται ότι δεν είναι γνωστός ο αριθμός των πλοίων που τελικά θα αναχωρήσουν).

Δ1. Να διαβάζει το όνομα πλοίου και τον αριθμό των επιβατών σε αυτό. Η διαδικασία θα επαναλαμβάνεται έως ότου δοθεί για όνομα πλοίου η λέξη  «ΤΕΛΟΣ». 
       (Μονάδες 10)
Δ2. Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος το πλήθος των πλοίων που αναχώρησαν.  









       (Μονάδες 5)
Δ4. Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος το μέσο όρο των επιβατών στα πλοία που αναχώρησαν.







      (Μονάδες 10)

ΘΕΜΑ Δ 
Να γράψετε αλγόριθμο, ο οποίος: 

Δ1. Θα διαβάζει το γενικό βαθμό κάθε μαθητή μιας τάξης  μέχρι να δοθεί ως βαθμός ο αριθμός 0 (μηδέν).          Μονάδες 5 

Μετά το τέλος της διαδικασίας να εμφανίζει:  

Δ2. τον αριθμό των μαθητών με βαθμό κάτω από 10          Μονάδες 5 

Δ3. το μέγιστο βαθμό της τάξης          Μονάδες 7

Δ4. το μέσο όρο των βαθμών της τάξης          Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Δ 
 Σε  έναν αγώνα στον τελικό του άλματος εις μήκος, οι πρώτοι δέκα αθλητές έχουν δικαίωμα να κάνουν ακόμα μία προσπάθεια. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος για κάθε έναν από τους δέκα αθλητές :

Δ1. Να διαβάζει το μήκος του άλματος κάθε αθλητή.  Θεωρήστε ότι για κάθε άκυρο άλμα δίνεται ως μήκος ο αριθμός μηδέν (0). 




  Μονάδες 5 

Δ2. Να εμφανίζει το πλήθος των αθλητών που είχαν άκυρη προσπάθεια. Μονάδες  10 

Δ3. Να εμφανίζει το μέσο όρο των έγκυρων αλμάτων                               Μονάδες  10   

ΘΕΜΑ Δ  

Στο πληροφοριακό σύστημα ενός βιβλιοπωλείου καταχωρούνται για κάθε βιβλίο ο τίτλος, ο συγγραφέας και η τιμή του βιβλίου. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

 Δ1. Για κάθε βιβλίο διαβάζει τα παραπάνω δεδομένα. Η διαδικασία να γίνεται επαναληπτικά έως ότου δοθεί για τίτλος βιβλίου η λέξη “ΤΕΛΟΣ”.

 Μονάδες 10 

Δ2. Εμφανίζει το πλήθος των βιβλίων του συγγραφέα “ΕΛΥΤΗ”.      Μονάδες 5 

Δ3. Εμφανίζει την συνολική αξία των βιβλίων που καταχωρήθηκων  Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Δ 
 Σε  ένα διαγωνισμό δήλωσαν συμμετοχή 1000 άτομα. Οι διαγωνιζόμενοι πέρασαν από επιτροπή, και βαθμολογήθηκαν με ακέραιους αριθμούς από το 1 μέχρι και το 100. Να γραφτεί αλγόριθμος ο οποίος:

Δ1. Να διαβάζει το όνομα και τη βαθμολογία κάθε διαγωνιζομένου.
(Μονάδες 5)

Δ2. Να εμφανίζει το όνομα για κάθε διαγωνιζόμενο και δίπλα το μήνυμα ¨Επιλέχθηκε», στην περίπτωση που η βαθμολογία του, είναι μεγαλύτερη του 90.

(Μονάδες 10)

Δ3. Να εμφανίζει το πλήθος των διαγωνιζομένων που επιλέχθηκαν και το πλήθος αυτών που απέτυχαν.









(Μονάδες 10)
Μονάδες 25
ΘΕΜΑ Δ 

Στο υπολογιστικό σύστημα ενός βιβλιοπωλείου πρόκειται να καταχωρηθούν 150 νέα βιβλία. Για κάθε βιβλίο καταχωρείται ο τίτλος, ο συγγραφέας και η τιμή του. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει τα παραπάνω δεδομένα για κάθε βιβλίο. 

Μονάδες 5 

Δ2 .Να εμφανίζει στο τέλος, το πλήθος των βιβλίων του Ντοστογιέφσκι. 

Μονάδες 10 

Δ3. Να εμφανίζει στο τέλος, το μέσο όρο της τιμής των 150 βιβλίων. 

Μονάδες 10
ΘΕΜΑ Δ 

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει τους βαθμούς 12 μαθημάτων ενός μαθητή 

Μονάδες 5 

Δ2 .Να υπολογίζει και να εμφανίζει το μέσο όρο τους. 

Μονάδες 10 

Δ3. Να εμφανίζει σχετικό μήνυμα με το αν ο μέσος όρος είναι πάνω ή κάτω από τη βάση (δηλ. το 10). 

Μονάδες 5 

Δ4. Να εμφανίζει το μήνυμα “Άριστος”, αν ο μέσος όρος είναι άνω του 18. 

Μονάδες 5
ΘΕΜΑ Δ 

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά αριθμούς μέχρι να δοθεί ο αριθμός 0 

Μονάδες 5 

Δ2 .Να εμφανίζει στο τέλος το πλήθος των θετικών αριθμών που δόθηκαν. 

Μονάδες 10 

Δ3. Να εμφανίζει στο τέλος το μέσο όρο όλων των αριθμών που δόθηκαν.

Μονάδες 10 
ΘΕΜΑ Δ 

Ένα ασανσέρ έχει όριο ασφαλείας τα 500 κιλά. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά το βάρος και το όνομα κάθε ατόμου που πρόκειται να εισέλθει στο ασανσέρ.
(Μονάδες 8 )
Δ2 .Η εισαγωγή να πραγματοποιείται όσο το συνολικό βάρος των ατόμων δεν προκαλεί υπέρβαση του ορίου ασφαλείας. 

(Μονάδες 12 )
Δ3. Στο τέλος να εμφανίζει το πλήθος των ατόμων που εισήλθαν στο ασανσέρ.

(Μονάδες 5) 
Επιλογή 

 ΘΕΜΑ Δ 
Το κλασικό παιχνίδι «Πέτρα-Ψαλίδι-Χαρτί» παίζεται με δύο παίκτες. Σε κάθε γύρο του παιχνιδιού, ο κάθε παίκτης επιλέγει ένα από τα ΠΕΤΡΑ, ΨΑΛΙΔΙ, ΧΑΡΤΙ, και παρουσιάζει την επιλογή του ταυτόχρονα με τον αντίπαλό του. Η ΠΕΤΡΑ κερδίζει το ΨΑΛΙΔΙ, το ΨΑΛΙΔΙ το ΧΑΡΤΙ και το ΧΑΡΤΙ την ΠΕΤΡΑ. Σε περίπτωση που οι δύο παίκτες έχουν την ίδια επιλογή, ο γύρος λήγει ισόπαλος. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος διαβάζει τα ονόματα των δύο παικτών και υλοποιεί το παραπάνω παιχνίδι για έναν μόνο γύρο ως εξής: 
Δ1. Διαβάζει την επιλογή κάθε παίκτη, η οποία μπορεί να είναι μία από τις εξής: ΠΕΤΡΑ, ΨΑΛΙΔΙ, ΧΑΡΤΙ 








Μονάδες 5 

Δ2. Συγκρίνει τις επιλογές των παικτών και διαπιστώνει το νικητή του γύρου ή την ισοπαλία. 
Μονάδες 10 

Δ3. Εμφανίζει το όνομα του νικητή ή, αν δεν υπάρχει νικητής, το μήνυμα «ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΕΛΗΞΕ ΙΣΟΠΑΛΟ».  Μονάδες 10

ΘΕΜΑ Δ
Το υπουργείο Οικονομικών για να ελαφρύνει οικονομικά τις οικογένειες με πολλά παιδιά εφάρμοσε μια φορολογική πολιτική όπου, ανάλογα το πλήθος των παιδιών μιας οικογένειας αφαιρεί ανάλογο ποσό από το φόρο που θα πληρώσουν, βάση του παρακάτω πίνακα:

	Αριθμός Παιδιών
	Ποσό αφαίρεσης φόρου

	0 έως και 2
	0

	3
	500

	4 και άνω
	1000


Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος:

Δ1.  Να διαβάζει το φόρο που πρέπει να πληρώσει κάθε οικογένεια καθώς και το πλήθος των παιδιών της.


 

(Μονάδες 5)
Δ2. Να εμφανίζει το μήνυμα «είναι πολύτεκνη οικογένεια», μόνο στη περίπτωση που έχει τέσσερα παιδιά και άνω. 



(Μονάδες 5)
Δ3. Να υπολογίζει το ποσό αφαίρεσης φόρου που του αναλογεί ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών που έχει. 


 
(Μονάδες 15)

ΘΕΜΑ Δ 
Μία αεροπορική εταιρεία κάνει έκπτωση στους πελάτες της ανάλογα με τα μίλια που έχουν ταξιδέψει στο παρελθόν. Η έκπτωση γίνεται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:  

	Διανυθέντα Μίλια 
	Ποσοστό έκπτωσης 

	Από 0 έως και 4000
	 0 % 

	Πάνω από 4000  
	10% 


  Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει την αρχική τιμή του εισιτηρίου και τα συνολικά μίλια που έχει ταξιδέψει στο παρελθόν ο πελάτης.          Μονάδες 5 

Δ2.Να υπολογίζει την τιμή του εισιτηρίου μετά την έκπτωση.          Μονάδες 15  

Δ3. Να τυπώνει το μήνυμα “ Η τελική τιμή του εισιτηρίου είναι:”  και την τελική  τιμή.        

         Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Δ 
Μια ναυτιλιακή εταιρεία εφαρμόζει την τιμολογιακή πολιτική που φαίνεται στον παρακάτω πίνακα, σε ένα μεταφορικό της πλοίο, σε σχέση με τα επιβατικά αυτοκίνητα που μεταφέρονται: 
	Βάρος οχήματος 
	Χρέωση 

	έως και  1500 κιλά 
	50 ευρώ το όχημα 

	Πάνω από  1500 κιλά  
	70 ευρώ το όχημα 


Ο οδηγός δεν πληρώνει εισιτήριο, ενώ κάθε επιπλέον επιβάτης του οχήματος πληρώνει 15 ευρώ. Να γράψετε αλγόριθμο, ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει το βάρος ενός οχήματος και τον αριθμό των επιβατών του (χωρίς τον οδηγό).          Μονάδες 5  

Δ2. Να υπολογίζει το κόστος για το όχημα αυτό με βάση το βάρος του.          Μονάδες 10 

Δ3. Να εμφανίζει το συνολικό κόστος των επιβατών και του οχήματος. 
         Μονάδες 10 

Πίνακες
ΘΕΜΑ Δ 

Να γράψετε αλγόριθμο, ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει και να καταχωρίζει σε μονοδιάστατο πίνακα 30 θέσεων τις  μέσες θερμοκρασίες των ημερών του μήνα Απριλίου.   Μονάδες 5 

Δ2. Να υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο των θερμοκρασιών όλων των ημερών του μήνα. 

Μονάδες 10 

Δ3. Να εμφανίζει το πλήθος των ημερών που η μέση θερμοκρασία τους ήταν πάνω από το μέσο όρο των μέσων θερμοκρασιών του μήνα.  Μονάδες 10
ΘΕΜΑ Δ 
Μια ομάδα καλαθοσφαίρισης έχει δέκα παίκτες.  Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος σε δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα δέκα θέσεων Κ[10} με τα ύψη των παικτών:

Δ1. Να διαβάζει από τον πίνακα και να εμφανίζει το ύψος του κάθε παίκτη.
(Μονάδες 5 )
Δ2 .Να εμφανίζει το πλήθος των παικτών που έχουν ύψος άνω των δύο μέτρων. 

(Μονάδες 10 )
Δ3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το μέσο όρο του ύψους των παικτών της ομάδας.

(Μονάδες 10) 
ΘΕΜΑ Δ 

Σε ένα Μετεωρολογικό σταθμό έχει καταχωρηθεί η θερμοκρασία του περιβάλλοντος ανά ώρα μιας ημέρας σε μονοδιάστατο πίνακα 24 θέσεων. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να εμφανίζει τις τιμές της θερμοκρασίας κάθε ώρας της ημέρας από το μονοδιάστατο πίνακα όπου έχουν ήδη καταχωρηθεί.
(Μονάδες 5 )
Δ2 .Να εμφανίζει το πλήθος των θερμοκρασιών που ήταν άνω των 30.
(Μονάδες 10 )
Δ3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το μέσο όρο των θερμοκρασιών της ημέρας αυτής  .

(Μονάδες 10) 
ΘΕΜΑ Δ 

Σε ένα αγώνα πρόκρισης ένας αθλητής του άλματος εις μήκος έκανε έξι (6) προσπάθειες. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

Δ1. Να διαβάζει το μήκος που πήδηξε σε κάθε προσπάθεια από τις έξι ο αθλητής και να τις καταχωρίζει σε αντίστοιχο πίνακα. 



(Μονάδες 5 )
Δ2 . Να υπολογίζει το μέσο όρο μήκους των αλμάτων του. 
(Μονάδες 10 )
Δ3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το πλήθος των προσπαθειών που ήταν μεγαλύτερες από το μέσο όρο όλων των αλμάτων.




 (Μονάδες 10) 
